
 

 

 Grad Niš 

- Gradonačelniku  g. Darku Bulatoviću 

-  Predsedniku  Skupštine grad   Mr. Rade Rajkoviću 

- Uprava za dečiju, socijalnu i primarnu zdravstvenu zaštitu 

- Uprava za obrazovanje  

 Predmet : predlog dopune Programa razvoja grada za 2019 god.-  proširenje  postojećih  

kapaciteta  za predškolsko obrazovanje I cilju većeg obuhvata  dece romske nacionalnosti iz Niša 

Poštovana gospodo, 

 Slobodni smo da vam se obratimo ovim predlogom dopune programa razvoja grada za narednu 2019 . 

godinu. 

Obrazloženje 

Državnim planovima I strategijama koji se tiču obrazovanja, naročito je istaknut problem obrazovanja 

Roma i to dela, koji se tiče obaveznog predškolskog obrazovanja. Ova državna planska 

dokumenta(Strategija Vlade Srbije za socijalnu integraciju Roma, Planovi I strategije Ministarstva 

obrazovanja I Akcioni plan procesa pridruživanja EU za poglavlje 23)  predstavljaju  okvir koji na 

direktan način usmerava  društveni, socijalni, ekonomski i ukupni razvoj lokalne zajednice, pa time I 

našeg grada. 

 Naš predlog se odnose na izgradnju – povećanje  postojećih  kapaciteta predskolske ustanove “ Pčelica”  

za  obuhvata romske dece u predskolsko obrazovanje za podrucije grada Niša. Po podacima iz poslednjeg 

popisa stanovništva iz 2012 god. broj dece romske nacionalnosti, uzrasta od 3 do 5 godine  je sledeći: 

 Opština  Palilula  191, Opština Crveni krst 161, Opština Niška Banja 28,Opština Pantelej 23,Opština 

Medijana 37- UKUPNO : 440 dece 

Obuhvat  niske romske dece predskolskim obrazovanjem je samo oko 4 do 6%.  Ovaj nivo obrazovanja je 

zakonom obavezujuć  I  predstavlja  početak svih kasnijih problema oko obrazovanja Roma I socijalne 

isključivosti.  



 Mogući izvor finasiranja I predlog resenja: U toku je konkursni i projektni period planiranja izgradnje 

i prosirenja kapaciteta smestaja za decu preškolskog uzrasta iz ranjivih kategorija, na teritoriji cele Srbije . 

To vodi Ministarstvo obrazovanja . Projekat se zove „Inkluzivno predškolsko vaspitanje i 

obrazovanje“.Dobijen je kredit Svetske banke u visini od 50.miliona $ za tu namenu.   Potrebno je da se 

grad Niš prijavi i započne razgovore sa nadležnim Ministarstvom.  Lokalne samouprave dobijaju sredstva 

od Ministarstva obrazovanja  kao donaciju.  

U Nišu svake godine van sistema predskolskog obrazovanja ostaje oko 150 romske  dece uzrasta od 

4 do 6 godina. Ovaj problem, koji nije nov,  niška romska zajednica vidi kao jednu od najznačajnijih 

prekretnica za svoju emancipaciju i dugoročno ulaganje u razvoj, socijalnu pokretljivost i napredak njenih 

pripadnika. Istraživanja pokazuju da su prve godine života period od izuzetnog značaja za razvoj dece što 

u velikoj meri zavisi od kvaliteta njihovog okruženja i njihovog ranog iskustva. Činjenica da romska 

deca, naročito iz najsiromašnijih porodica ne dobijaju adekvatne podsticaje na ranom uzrastu negativno 

utiče na njihov razvoj, pa s toga ne mogu da ostvare svoje pune potencijale. Nisu dovoljno pripremljena 

za početak školovanja, što često za posledicu ima slab uspeh i rano napuštanja škole. Značajno manji broj 

romske dece se pravilno razvija u odnosu na vršnjake. 

Polazeći od ovih alarmantnih nalaza  I čl. 23  Zakona  o predškolskom vaspitanju i obrazovanju, 

smatramo da su institucije  lokalne samouprave i države dužne da obezbede ravnopravni start i podršku 

romskoj deci. 

 U nadi da će te prihvatiti naš predlog I što pre,  ostvariti  kontakte sa Ministarstvom obrazovanja, primate 

naše izraze zahvalnosti za sve što grad Niš radi I planira da uradi za potrebe niške romske zajednice. 

 

S poštovanjem, 

 Osman Balić ,Direktor YUROM Centra  i 

Turkijan Redžepi ,  Lokalni Koordinator projekta Saveta Evrope za Niš “ROMAAKTED” 

15.12.2018 

Niš 


